

◀ 上接06版



↑青年志愿者和老年志愿者一起巡逻。 芦笛社区供图

↓芦笛社区工作人员帮社区居民办理业务。
记者刘净伶 摄↑赵承元、李宝珍、阳佣妹三位老年志愿者。
记者刘净伶 摄

2 树立良好口碑 激励更多人加入

80多岁的蒋美英是生活在钢厂宿舍的居民。她的儿子和丈夫都去世了，一人独自生活。

有一次，社区工作人员和志愿者上门慰问，蒋美英表达了自己出门不便，时常感到孤独的情况。“你们可以多来看看我，我想要有人陪我说说话。”蒋美英说。

70多岁的志愿者阳佣妹听说了蒋美英的情况后，主动表示愿意在力所能及的范围内帮忙照顾蒋美英。就这样阳佣妹照顾了蒋美英几个月。

除了照顾老人蒋美英，阳佣妹还和一些热心志愿者一起照顾过偏瘫老人蒋源明。70多岁的蒋源明，几年前因中风出行不方便。阳佣妹和一些志愿者知道这一情况后，主动帮蒋源明买菜，陪他聊天，蒋源明感动地说：

“社区就像是一个大家庭，总是在我需要帮助的时候给我关怀。”

芦笛社区书记廖家婕介绍，志愿者队伍成立十多年来，在一代又一代志愿者的努力下，社区志愿服务已不再局限于每周一次的巡逻、打扫卫生和配合社区发放传单等常态化活动，而是哪里有需要哪里就能看到志愿者的身影。志愿者队伍在居民心里树立了良好的口碑，也激励着更多的人加入进来。如今，芦笛社区的志愿者队伍从最初的十多人发展到了三十多人。

3 以“老”带“新”传承志愿服务精神

廖家婕说，虽然现在的志愿者队伍还是以老人为主，但也有不少年轻人加入了进来。志愿者队伍中，最年轻的小王今年25岁。“她家是低保户，曾经也受到过志愿者和社区工作人员的关照。”廖家婕说，小王大学毕业后就主动找到社区表达了愿意加入志愿者队伍的想法，社区只要有活动，她都会随叫随到。

不久前，芦笛社区组织志愿者们清理了老旧小区钢厂宿舍的菜地，并种上花草。这是一场“老”带“新”的志愿者活动，除了有老年志愿者，还有一些年轻的面孔。这样一场活动，是芦笛社区精心安排的。目的就是为了促进青年和老年志愿者的融合，将志愿服务精神传承发扬下去。在老年志愿者的带领下，青年志愿者走进以退休老人为主的老旧小区，更好地为老年居民服务。

在种花的时候，大家并不知道要种上的紫色小花叫什么名字，一位青年志愿者拿出手机，拍下照片通过图片搜索查询到了翠芦莉的资料。“它的花语是理想与希望。”这位青年志愿者说，这样的寓意就像是志愿者队伍建设，大家怀着让社区变得更美好的愿望一起前行，在服务居民的同时也圆满自己。

记者刘净伶

下期预告

在上世纪六七十年代，芦笛路是桂林老牌重工业制造的聚集区。为了方便工业生产和工人生活，这里分布了很多工厂的生活区和职工宿舍。因为一些原因，这些老小区的老房子没有参与老旧小区改造，在芦笛社区的努力下，如今有不少老旧小区迎来“新生”。



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000

要过就过最红星期五



活动详询
交通银行桂林分行各网点
或“买单吧”APP

广告